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VERÖFFENTLICHUNGEN
DES MAX -PLANCK -INSTITUTS FÜR GESCHICHTE

Schrift 2 ERNST SCHULIN / Die weltgeschichtliche Erfassung des Orients bei Hegel
und Ranke . 1958. 325 Seiten, brosch . 32,— DM

Schrift 3 HERBERT HELBIG / Die Träger der Rapallo-Politik . 1958. 214 Seiten,
brosch . 16,80 DM

Schrift 4 LOTHAR GRAF ZU DOHNA / Reformatio Sigismundi . Beiträge zum
Verständnis einer Reformschrift des 15. Jahrhunderts . 1960. 217 Seiten,
brosch . 21,— DM

Schrift 5 RUDOLF MEIER / Die Domkapitel zu Goslar und Halberstadt in ihrer
persönlichen Zusammensetzung im Mittelalter mit Beiträgen über die
Standesverhältnisse der bis zum Jahre 1200 nachweisbaren Hildesheimer
Domherren (Studien zur Germania Sacra 1) 1967. 447 Seiten, brosch .
48,— DM

Schrift 6 ULRICH HERZOG / Untersuchungen zur Geschichte des Domkapitels zu
Münster und seines Besitzes im Mittelalter (Studien zur Germania Sacra 2)
1961. 96 Seiten und 1 Landkarte , brosch . 11,— DM

Schrift 7 HERBERT OBENAUS / Recht und Verfassung der Gesellschaften mit
St. Jörgenschild in Schwaben . Untersuchungen über Adel , Einung , Schieds¬
gericht und Fehde im 15. Jahrhundert . 1961. 265 Seiten, brosch . 28,— DM

Schrift 8 JÖRG FÜCHTNER / Die Bündnisse der Bodenseestädte bis zum Jahre
1390. Ein Beitrag zur Geschichte des Einungswesens , der Landfriedens¬
wahrung und der Rechtsstellung der Reichsstädte . 1970. 367 Seiten, brosch .
37,— DM

Schrift 9 KARL BITTMANN / Ludwig XL und Karl der Kühne . Die Memoiren des
Philippe de Commynes als historische Quelle. 1. Band, 1. Teil 1964. 368 Sei¬
ten , brosch . 37,— DM . 1. Band, 2. Teil 1965. Seiten 369—632, brosch .
27,— DM . 2. Band , l . Teil 1970. 891 Seiten, brosch . etwa 90,— DM

Schrift 10 DIETRICH GERHARD / Alte und neue Welt in vergleichender Geschichts¬
betrachtung . 1962. 250 Seiten, brosch . 23,— DM

Schrift 11 Deutsche Königspfalzen . Beiträge zu ihrer historischen und archäologischen
Erforschung . 1. Band . 1963. 206 Seiten mit 2 Tafeln und 1 Faltblatt , brosch .
30,— DM . 2. Band . 1965. 324 Seiten mit zahlreichen Abbildungen im Text,
18 Tafeln und 4 Faltblättern , brosch . 58,— DM

Schrift 12 DIETER GIRGENSOHN / Peter von Pulkau und die Wiedereinführung
des Laienkelches . Leben und Wirken eines Wiener Theologen in der Zeit des
großen Schismas. 1964. 265 Seiten, brosch . 27,— DM

Schrift 13 ALFRED WENDEHORST / Das Würzburger Landkapitel Coburg zur Zeit
der Reformation (Studien zur Germania Sacra 3) 1964. 61 Seiten mit 4 Tafeln
und 7 Kartenskizzen , brosch . 9,80 DM

Schrift 14 GERHARD TADDEY / Das Kloster Heiningen von der Gründung bis zur
Aufhebung (Studien zur Germania Sacra 4) 1966. 302 Seiten und 8 Tafeln,
brosch . 32,— DM

Schrift 15 FRANZ -JOSEF HE YEN / Untersuchungen zur Geschichte des Benediktine¬
rinnenklosters Pfalzel bei Trier (ca. 700—1016) (Studien zur Germania
Sacra 5) 1966. 75 Seiten, brosch . 9,80 DM
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Schrift 16 ANTON DIEDERICH / Das Stift St. Florin zu Koblenz (Studien zur
Germania Sacra 6) 1967. 447 Seiten, 13 Abbildungen und 5 Karten , brosch .
48,— DM

Schrift 17 ALFRED BRUNS / Der Archidiakonat Nörten (Studien zur Germania
Sacra 7) 1967. 202 Seiten, 1 Karte , brosch . 21,— DM

Schrift 18 HEINRICH RÜTHING / Der Kartäuser Heinrich Egher von Kaikar
1328—1408 (Studien zur Germania Sacra 8) 1967. 297 Seiten, brosch .
32,— DM

Schrift 19 REINHARD RENGER / Landesherr und Landstände im Hochstift
Osnabrück in der Mitte des 18. Jahrhunderts . Untersuchungen zur Institu¬
tionengeschichte des Ständestaates im 17. und 18. Jahrhundert . 1968. 156 Sei¬
ten, brosch . 16,— DM

Schrift 20 MARIANNE SCHALLES -FISCHER / Pfalz und Fiskus Frankfurt . Eine
Untersuchung zur Verfassungsgeschichte des fränkisch -deutschen König¬
tums . 1969. 717 Seiten, 27 Abb . und 2 Falttafeln , brosch . 86,— DM

Schrift 21 ERNST HINRICHS / Fürstentehre und politisches Handeln im Frankreich
Heinrichs IV . Untersuchungen über die politischen Denk - und Handlungs¬
formen im Späthumanismus . 1969. 385 Seiten, brosch . 38,— DM

Schrift 22 INGRID BÄTORI / Die Reichsstadt Augsburg im 18. Jahrhundert . Ver¬
fassung , Finanzen und Reform versuch . 1969. 210 Seiten, brosch . 21,— DM

Schrift 23 URSULA SCHWARZKOPF / Die Rechnungslegung des Humbert de Plaine
über die Jahre 1448—1452. Eine Studie zur Amtsführung des burgundischen
maitre de la chambre aux deniers . 1970. 217 Seiten und 2 Tafeln , brosch .
26,— DM

Schrift 24 HERMANN HEIMPEL / Drei Inquisitions -Verfahren aus dem Jahre 1425.
Akten der Prozesse gegen die deutschen Hussiten Johannes Drändorf und
Peter Turnau sowie gegen Drändorfs Diener Martin Borchard . 1969. 265 Sei¬
ten , brosch . 26,— DM

Schrift 25 HELMUT BACKHAUS / Reichsterritorium und schwedische Provinz . Vor¬
pommern unter Karls XI . Vormündern 1660—1672. 1969. 308 Seiten ,
brosch . 32,— DM

Schrift 26 MICHAEL ERBE / Studien zur Entwicklung des Niederkirchenwesens in
Ostsachsen vom 8. bis zum 12. Jahrhundert (Studien zur Germania Sacra 9).
1969. 222 Seiten und 5 Karten , brosch . 24,— DM

Schrift 27 DIETRICH GERHARD (Hrsg .) / Ständische Vertretungen in Europa im
17. und 18. Jahrhundert . 1969. 437 Seiten , brosch . 44,— DM

In Vorbereitung:
Schrift 29 KONRAD VON MOLTKE / Siegmund von Dietrichstein . Die Anfänge

ständischer Institutionen und das Eindringen des Protestantismus in die
Steiermark zur Zeit Maximilians I. und Ferdinands I .

Schrift 30 CHRISTOF RÖMER / Das Kloster Berge bei Magdeburg und seine Dörfer
968—1565. Ein Beitrag zur Geschichte des Erzstiftes Magdeburg . (Studien
zur Germania Sacra 10)

Schrift 32 SABINE WILKE / Das Goslarer Reichsgebiet und seine Beziehungen zu
den territorialen Nachbargewalten

Schrift 33 KARL HEINEMEYER / Königshöfe und Königsgut im Raum von Kassel
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